

给宝宝煮鸡蛋时煤气爆燃 90后妈妈全身大部分烧伤

需多次植皮,80万元治疗费让这个农村家庭陷入绝境

“咱家穷,没有那么多钱,就不要给我治了。”“不,闺女,就是砸锅卖铁,也要把你救过来。”这是昨天在江苏省人民医院一对父女的对话。他们来自连云港市东海县农村,父亲叫朱孟法,女儿叫朱文雯。朱文雯的儿子才11个月大,5月28日早上,儿子饿了,文雯到厨房煮鸡蛋,没想到煤气已严重泄漏,刚扭动开关就发生爆燃。随着一声巨响,她倒在血泊中,全身80%烧伤。医生称,如没有感染和并发症,治疗费至少需要80万元。深知家里困难,文雯提出放弃治疗。

“你才21岁啊,我不能没有你这个女儿,11个月大的婴儿也不能没有妈妈。”朱孟法哽咽着说。

□现代快报记者 赵守诚 实习生 焦昱洁

飞来横祸 | 到厨房煮鸡蛋时煤气爆燃

文雯出生于1991年9月,父母是东海县青湖镇西丁旺村农民。初中毕业后,文雯考取南京一所中专学校,学的是勘探专业,毕业后到苏北灌南县一家快递公司工作。2010年,她与相恋多年的男友小沈结婚了。男友是灌南县人,两人是中专时的同学,男友毕业后在灌南一家单位开汽车。两人的工资加起来每月2000多元,虽然生活清贫,但小两口却很知足。去年,文雯生了个胖小子。

灌南与娘家东海相距150多公里,文雯嫁到灌南后,有空就回东海看望父母。这段时间,单

位事情不多,5月26日,她请了假,带着孩子回娘家探望,不料却遭遇飞来横祸。

文雯的父母住在一栋两层的小楼里,哥嫂住在楼上,文雯带着孩子住在一楼。5月28日早上4点多,孩子突然哇哇大哭,刚断奶不久,文雯知道孩子饿了,就到旁边的厨房准备给儿子煮鸡蛋吃。厨房就在小楼的旁边,煤气灶在厨房门的后面。

文雯独自进了厨房,拿出鸡蛋,随手关上门,来到煤气灶旁。她万万没有想到,这时煤气已严重泄漏。4时55分,当文雯扭动煤气灶开关点火时,突然“轰隆”一

声巨响,厨房内腾起一团大火球,文雯当即倒在血泊中。厨房内所有灶具和锅碗瓢盆都被烧毁震碎,厨房的门被推出20多米远。

朱孟法说,煤气爆燃声很响,几乎全村的人都从睡梦中惊醒,家人与村民赶紧跑了过来。只见文雯神志恍惚,衣服都被烧掉了,身上焦糊一片。家人将她扶到院内凳子上坐下,她张开双臂,四肢不停颤抖,哭着说:“爸,我痛啊,实在受不了了。”昨天,说起这一幕,朱孟法号啕大哭,“看到女儿浑身颤抖地喊痛,我的心都碎了……”

伤情严重 | 全身80%烧伤需多次植皮

村子离东海县城有20公里,120急救车一时赶不过来,朱孟法找来一辆面包车,早上6时许,将文雯送到东海县人民医院。医生当即展开急救,在文雯度过休克期后,当天下午,县医院派出急救车将她紧急送到江苏省人民医院。

当天晚上,文雯住进省人民医院特殊病房。医生在诊断证明书上写着,全身80%烧伤,面颈部、腹部、背部、双上肢及双下肢均被火焰烧伤,属于特重度烧伤,病情危重,治疗费用高,随时有生命危险。医生称,如果没有感染和并发症,至少需要80万元。

为何需要这么多钱?医生说,特重度烧伤的治疗十分复

杂。先要手术切掉被烧坏的皮肤,用猪皮包扎伤口。等伤口处的嫩肉嫩芽长出来后,再把猪皮揭掉,用伤者自己的头皮移植种上。每次取出一个个指甲盖大小的头皮,分别补在四肢、腰、腹等被烧坏的部位,头皮种活后,会慢慢生长,结疤。由于头皮面积有限,头皮被移植一次后,要等上一段时间,等新头皮长出来后,再进行移植,这样分期分批一共需要移植3次。

文雯被烧伤后,父亲第一时间打电话给女婿。小沈驱车150多公里从灌南县赶到东海县人民医院。当天下午,他将妻子送到省人民医院,一连几天,一直寸步不离地守候在妻子身边。晚

上,他就在病房外的走廊上搭个地铺,却整夜睡不着。其他病人家属看到小伙子伤心的样子,就劝朱孟法说,“你那个女婿一夜没睡觉,这样下去身体会吃不消的。”

儿子才11个月大,刚会喊妈妈。这几天,文雯一直念叨着要见儿子一面。昨天一大早,公公、婆婆把孩子带到南京,担心孩子进入病房,伤口会感染,家人用手机拍下孩子的照片,拿进病房。看到儿子可爱的照片,文雯高兴得眼泪直流。在医院只待了一个多小时,当天又带孩子回灌南了。“听说医疗费还差很多,他们赶紧回去筹钱,明天一早就送来南京。”朱孟法说。

孝顺女儿 | 每次回娘家家务活全包了

说起这个女儿,朱孟法直抹眼泪,“我这个闺女特别懂事,细心,去年我到东海医院检查,怀疑是肺癌,医生让我到连云港复查,文雯知道后,连忙从灌南赶到连云港来照顾我。幸好检查结果不是癌,只是有点炎症,她这才体贴地陪我回家了。”每次回到娘家,文雯把家务活全包了,看父亲身上衣服有些脏,硬扒下给洗了,连哥嫂的衣服都洗了。

文雯很细心,特别体谅人。

昨天上午,她在手术后醒来,声音微弱地说,“爸,我没事,你要睡觉,要吃饭。”知道家里掏不出巨额医疗费,文雯数次提出放弃治疗。“爸,家里没钱,不要治了。”“你放心,一定要给你治好,我们不会放弃你的。”皮肤移植费用高,文雯对父亲说,“那把脸上的伤给我治好就行,其他的就不要管了。”

朱孟法看了心酸,可拿出家里所有积蓄,亲戚朋友都借遍

了,才凑到10万元。

女儿伤势严重,朱孟法不敢告诉在东海的妻子。每次打电话,妻子就一个劲地哭。“我不得骗她,没事,没事,南京的医生水平高,文雯的伤情一天好过一天,你该做什么还做什么。”放下电话,朱孟法脸上都是泪。

“我和妻子最疼文雯了,我跟医生说,不管花多大代价,一定要救活我这个孝顺女儿。”朱孟法哭着说。

陷入绝境 | 80万元医疗费难倒这个家

朱孟法告诉记者,家里厨房的煤气钢瓶都是从镇上买回来的,事发前没有任何泄漏征兆,也没有闻到什么味道。究竟为何会爆燃,大家都觉得奇怪。由于查不出原因,也无法向换气点索赔。

文雯的娘家和婆家都不富

裕,朱孟法在镇上小学做门卫,月收入2000元左右,家里有3亩地,妻子在家务农。文雯在南京上了3年中专,花掉3万多元。前几年,文雯的哥哥借了4万多元,到新加坡打洋工,但很不顺利,回国后到现在还没还清债。文雯的老公给单位开车,还是临时

工,收入很低。文雯的公公婆婆都是农民,公公农闲时做清洁工,家境窘迫。对他们来说,80万元医疗费简直是天文数字,让人愁眉不展。

“希望好心人伸出援手,帮我们渡过难关。”朱孟法说。

(爆料人线索费80元)

关注“三支一扶”

江苏“三支一扶”招募昨天笔试 毕业生下基层前 先说说“责任、奉献、成长”



考生们走进南京女子中专考点 现代快报记者 赵杰 摄

昨天上午,江苏省2012年“三支一扶”招募统一笔试在南京、徐州、淮安、扬州四个考区119个考场同时进行,3510人竞争500个基层岗位。据江苏省人事考试中心统计,昨天的实际到考率高达86%,与今年的公务员考试笔试基本持平。

“扶贫”岗位竞争最激烈

此次招募的不是坐在办公室上班的公务员,而是安排到苏中、苏北8市的乡镇(街道)从事支教、支农、支医和扶贫工作。也不是临时下到基层,而是有3年的服务期。在不到一周的报名时间里,500个岗位共吸引了省内外583所高校的5962名毕业生前来报名,其中通过资格审查并缴费确认参加笔试的为3510人,参考人数与招募计划数之比达到了7:1。在参考人员中,报考支教、支农、支医和扶贫岗位的分别为905人、339人、74人、2192人,参考人数最多的徐州扶贫岗位,招录比例更是达到28:1。

今年的报名较往年更为火爆,人员质量创历年之最。在3510名考生中,大学本科学历3225人,占91.9%,研究生学历113人,占3.2%,大专学历172人,占4.9%。其中,“211工程”高校毕业生603人(含“985工程”高校毕业生77人),占17.2%;中共党员1240名,占总数的35.3%;74.9%的人在校期间获得过各类奖学金,62.7%的人担任过各级学生干部;获得优秀共产党员、优秀毕业生、优秀学生干部、优秀团干部、三好学生等各类表彰的有1386名,占总数的39.5%。

下基层前先谈“责任、奉献、成长”

两个半小时的笔试,仅一个多小时就有考生提前交卷了。考生们反映,考题鲜活内容多、时事政治多、面向基层的内容多,“假如你分配到这个村里面,请你谈谈今后开展工作的思路;如何解决‘邻里纠纷’现象……”

来自金陵科技学院金融专业的高修雅说,让她印象最深刻的

就是要写一篇议论文,“题材不难写,有话谈,我提到了很多领导干部的事迹,他们都是从基层慢慢成长起来的。”

在昨天的笔试新闻通气会上,省教育厅副厅长、江苏教育学院院长丁晓昌点评考卷,先给5段材料,最后围绕“责任、奉献、成长”写一篇议论文,在毕业生下去以前,先给学生一次心灵的洗礼。他认为,毕业生报名时就应该有这方面的思考。本次笔试从贴近基层、贴近岗位、贴近毕业生实际的角度命题,是为了更好地选出能适应基层工作的毕业生。“比如支教是谈小学更新教学理念、教学方法,支医是乡村医保的问题,支农是特色杂粮种植的问题,扶贫是经营化种植的问题。分开命题,个人报考的岗位不同,题目的针对性就不同。”

江苏还将连续3年招募毕业生到基层

欠发达、基层……以往这些很多毕业生不考虑的地方,如今却成为不少人求职的首选,原因何在?省人社厅人力资源市场处处长朱从明分析,主要是高校毕业生就业观念逐步转变,鼓励和引导高校毕业生面向基层就业创业的导向效应越发明显。

同时,政府针对服务基层毕业生的优惠政策力度之大,也让很多毕业生动心。江苏为“三支一扶”高校毕业生制定了4条保障性待遇和6条优惠出路等10项政策,规定了在服务期间参照本地乡镇事业单位同等条件人员工资收入水平发放工作生活补贴,表现优秀可择优进事业编制以及服务期满后参加公务员、事业单位、国有企业定向招录等内容,解决了广大毕业生的后顾之忧,使他们能够更加积极踊跃地投身“三支一扶”计划。

据悉,笔试结束后,阅卷工作将在下周内完成,成绩公布后,各地将按照岗位1:3的比例确定进入面试考察人员名单。6月28日将举行欢送仪式。记者了解到,接下来3年,江苏还将继续招募毕业生到基层。 现代快报记者 项凤华